S1-MATEMATIKA 
S1-MATEMATIKA 

BAHAN 7.1

Turunan Parsial Fungsi Implisit

Turunan parsial fungsi juga dapat dilakukan dengan menggunakan pendekatan fungsi implisit.   

Misal f(x,y) = 0 adalah fungsi implisit maka untuk menentukan turunan parsialnya dapat dilakukan dengan menggunakan kaidah diferensial total.

Karena F(x,y) = 0, maka dF(x,y) = d(0)

Sehingga  
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Dengan membagi masing-masing bagian dengan dx, diperoleh:
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Contoh 

1. Tentukan 
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    akan dicari 
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1. Tentukan 
[image: image15.wmf]dari

dy

dx

dan

dx

dy

 f(x,y) = ln(x
[image: image16.wmf])

2

2

y

+

- arc tan 
[image: image17.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

x

y

= 0 

     
[image: image18.wmf]dx

dy

= 
[image: image19.wmf]y

y

x

f

x

y

x

f

¶

¶

¶

¶

-

)

,

(

)

,

(


           = 
[image: image20.wmf]2

2

2

2

2

2

y

x

x

y

y

x

y

x

+

-

+

+

-


           = 
[image: image21.wmf]y

x

y

x

2

2

-

+



[image: image22.wmf]dy

dx

= 
[image: image23.wmf]x

y

x

f

y

y

x

f

¶

¶

¶

¶

-

)

,

(

)

,

(


      = -
[image: image24.wmf]y

x

y

x

+

-

2

2


Sebagaimana telah dibahas sebelumnya bahwa fungsi dua peubah secara implisit dinyatakan dengan F(x,y,z) = 0.

Contoh lah 

1. xy + yz + xz = 0

2. exy – sin 
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3. x2 + y2 + z2 – 25 = 0
Turunan Fungsi Implisit 2 Peubah 

Fungsi Implisit 2 peubah secara umum dinyatakan dalam bentuk f(x,y,z) =0 

Dengan menggunakan diferensial total 

Andaikan W = F(x,y,z) maka dF(x,y,z) = d(0)
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Dengan menurunkan terhadap x dan menentukan 
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Dengan menurunkan terhadap z dan menentukan 
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Dengan menurunkan terhadap y dan menentukan 
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Sehingga turunan pertama fungsi implisit f(x,y,z) = 0 adalah 
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1. Tentukan 
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Karena f(x,y,z) = xy + yz + xz

Maka 
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, sehingga menurut definisi turunan fungsi implisit 3 peubah 
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2. Tentukan 
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      Karena f(x,y,z) = exyz – zsin 
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Maka 
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, sehingga menurut definisi turunan fungsi implisit 3 peubah 
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3. Tentukan 
[image: image67.wmf]y

z

¶

¶

 dari x2 + y2 + z2 – 25 = 0
Jawab 

Karena f(x,y,z) = x2 + y2 + z2 – 25 = 0
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, sehingga menurut definisi turunan fungsi implisit 3 peubah 
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